

شرح صحیح بخاری کا ایک طبق

مذہب ذیل مضمون صحیح بخاری کی اس شرح کا حصہ ہے جو محترم سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کی زیر ہدایت تصنیف فرما رہے ہیں اور جس کے چھ پارے ادارۃ المصنفین ربوہ کے زیر اہتمام طبع بھی ہو چکے ہیں۔ صحیح بخاری کو کتاب اللہ کے برابر اسلام میں بہت بڑا درجہ حاصل ہے۔ کیونکہ اس میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اقوال کو صحت و وسیطہ کے ساتھ محفوظ کیا گیا ہے۔ اس وقت تک اللہ تعالیٰ کے فضل سے بخاری کے تیس پاروں کا ترجمہ مکمل ہو چکا ہے۔ اور شرح کا کام بھی دو تہائی سے زائد ہو چکا ہے۔ جماعتوں اور احباب کو چاہیے کہ کثرت کے ساتھ طبع شدہ پاروں کو خریدیں اور پڑھیں۔

باب ۱۶۵ پارہ ۱۹، خمس
روایت ۵۷۷۷ لا یعلمہن
الا اللہ - پانچ باتیں ہیں جنہیں اللہ کے
سوا کوئی نہیں جانتا۔

باب کا عنوان سورۃ الرعد کی ذیل آیت سے قائم کیا گیا ہے۔ اور روایت ۵۷۷۷ میں علم الہی سے متعلق پانچ باتیں بتائی گئی ہیں جنہیں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے بطور اکید قرار دیا ہے۔ یعنی وہ ایسے راز ہیں کہ جنہیں جیت تک اللہ تعالیٰ نہ کھولے کوئی نہیں جانتا۔ ان میں سے ایک بات مستقبل کا علم ہے۔

(۲) دو ربات یہ ہے کہ مسیئہ رحم میں کیا کمی بیشی ہو رہی ہے۔ بچے کی تلخیوں میں کیا کمی مورتا اثر آتا رہتا ہے۔ اور وہ کس شکل میں آئینہ نمایاں ہوں گے۔

(۳) تیسری بات یہ ہے کہ کب یا رشتہ نازل ہوگا۔

(۴) چوتھی بات یہ ہے کہ موت کا علم کسی نفس کو نہیں کہ وہ کس جگہ واقع ہوگی۔

(۵) پانچویں بات یہ ہے کہ قیامت یا تباہی کی گھڑی کب واقع ہوگی

غیب کی یہ پانچ باتیں علم الہی میں ہیں۔ ان میں سے جو باتیں جتنی جتنی اللہ تعالیٰ کسی کے لئے کھولے گا۔ اتنا ہی اسے علم ہوگا۔ مثلاً فضائے آسمانی کے طبعی تغیرات معلوم کرنے کے لئے آہٹ بنائے جا چکے ہیں اور ان کے ذریعے سے معلوم ہو جاتا ہے کہ فلاں جگہ فلاں وقت بارش ہوگی۔ قدیم زمانے میں صحولے عرب کے باقہ سے ہواؤں کی خشکی و کثافت اور ان کے چلنے کی سمت سے اندازہ کر لیا کرتے تھے۔ کہ برسات ہونے والی ہے حدیث کا مفہوم اس قدر ہے کہ مذکورہ بالا غیب کی باتوں کے لئے کچھ اکلیریں ہیں جب ان چابوئوں میں سے کوئی چابی انسان کو ملتی ہے۔ تو وہ اس کے ذریعہ سے سرسبتہ لازم معلوم کرنے کی قدرت حاصل کر لیتا ہے۔ آیت

کا یہ مفہوم ہرگز نہیں کہ انسان کو مثلاً کئی ہونے والی بات کا علم قطعاً نہیں دیا جاتا۔ بلکہ روزمرہ کا مشاہدہ ہے اور مشاہدہ کے حوادث کا بھی سایہ ہوتا ہے جس سے اندازہ ہو جاتا ہے کہ فلاں بات ہونے والی ہے اس کا اس غیب دان سے کوئی تعلق نہیں جو حدیث کا موضوع ہے بلکہ روایات کا مکاشفہ اور وحی کے ذریعہ سے بھی اسے آئینہ کا علم ہو جاتا ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فقہ دجال کے متعلق جو تفصیلات بیان کی ہیں۔ وہ حیرت انگیز ہیں۔ اور آپ کی وصیت نظر و علم اور دوزخ اور قیامت و قہر آپ کے روحانی مشاہدات پر تھیں اور ناقابل انکار شہادت ہیں۔ کہ اللہ تعالیٰ نے (تفصیح فیہ من روحی) انسان میں اپنی روح بھیجی ہے۔ اور اسے اپنے صفات سے متصف کر کے تمام دیگر مخلوقات سے ممتاز کیا ہے۔ اور اس کے اس امتیاز کا طبعی تقاضا ہے۔ کہ وہ اللہ تعالیٰ کی صفات علم و قدرت وغیرہ سے بہرہ ور ہو۔ حدیث نبوی کا یہ مفہوم نہیں کہ انسان مذکورہ بالا باتوں کا علم حاصل نہیں کر سکتا۔ بلکہ لفظ معارج دلالت کرتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ہر ارکانات کے معلوم کرنے کے لئے چابیاں رکھی ہیں۔ جن کے ذریعے سے وہ معلوم کئے جاسکتے ہیں چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

لہ ما فی السموات وما فی الارض..... یعلمو ما بین ایڈیہم وما خلقہم ولا یحیطون بشئی من علمہ الا بما شاء..... (البقرہ ۲۵۱)

اسی کے لئے جو آسمانوں میں ہے اور جو زمین میں ہے وہ جانتا ہے جو ان کے سامنے ہے اور جو ان کے پیچھے ہے اور وہ اس کے علم کا احاطہ نہیں کر سکتے۔ مگر اسی بات کا جو وہ چاہے۔ تو ریت میں جو یہ مذکور ہے کہ خدا نے انسان کو اپنی صورت پر پیدا کیا۔ (دبیرانش باب ۱: ۲۹)

اس سے بھی بڑی حقیقت تکوین مراد ہے۔ جو ایک طرف روحان طور پر انبیاء علیہم السلام کے ذریعہ نمایاں ہو رہی ہے۔ اور دوسری طرف انسان کے ادنیٰ ذرات جہد و جد سے پانچوں کی طرف حرکت میں ہے۔ دوزخ و جہنم کی تحریکیں مشیت ربانی کی روز اور ارادہ الہی کے تحت ظہور پذیر ہیں۔

علامہ عینی نے بسند سفیان بن عیینہ عبد اللہ بن دینار کا قول نقل کیا ہے کہ انسان کو تو بہت ہی باتوں کا علم نہیں۔ پھر علم غیب کی باتوں میں سے صرف پانچ باتوں کی تخصیص کیوں؟ ان سوال کا انہوں نے یہ جواب دیا ہے کہ مشرکین عرب کا یہ اعتقاد تھا کہ اللہ تعالیٰ کے سوا ان مذکورہ بالا پانچ باتوں کا علم ان کے دیوتاؤں کا ہوں اور جو تشبیہوں کو بھی ہے۔ جن کی نفی کی گئی ہے۔ اور یہ بھی احتمال ہے کہ ان پانچ باتوں کی بابت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے خاص طور پر دریافت کیا گیا ہو۔ ورنہ صرف پانچ باتوں کے ذکر سے تمہاد کے بارہ میں استدلال درست نہیں (مدیرۃ القاری) اور حضرت حسن بصری کا قول ہے کہ صاحب شخص اپنے اصل سے تعلق چھوڑتا اور اس کا روپ دھاتا ہے۔ سورۃ الرعد کی جس آیت سے عنوان باب قائم کیا گیا ہے۔ ذ

اللہ یعلم ما تحمل کل شیء وما ترادوا کل شیء عندک بما تعدارہ (الرعد ۹)

عبداللہ بن دینار کا قیاس صحیح معلوم ہوتا ہے نہ صرف کہ گذشتہ زمانوں کی میراث میں عرب و عجم دیوتاؤں کا بتوں اور تشبیہوں کی غیب دانی کا عقیدہ رکھتے تھے۔ بلکہ ہمارے اس ترقی یافتہ زمانے میں بھی علم و عرفان کا دعویٰ کرنے والی قوموں کی ذہنی ترقی مشرک اور جہال اقوام کے ذہنی افق سے بن نہیں ہوئی ہے۔ مشرق و مغرب

کے اخبارات میں آجکل چرچا ہے کہ ہنیت اول اور جوشیوں نے علم نجوم سے معلوم کیا ہے کہ قیامت کی گھڑی ۵ فروری ۱۹۶۲ء کو قائم ہوگی۔ اس دن ساری دنیا کی تباہی ہے اور اس قیامت کے ظہور کی وجہ یہ بیان کی گئی ہے کہ اس دن آٹھ سارے بوج جہدی میں اکٹھے ہوں گے۔ جوشیوں اور ہنیت داؤں کی اس پیش گوئی سے نہ صرف ہندوستان میں سخت تشویش پھیل گئی ہے بلکہ سوسائٹی کے ایک سواراکن ہم آخروری ۱۹۶۲ء کو قیامت کی تباہ کاریوں سے دنیا کو بچانے کے لئے ایک پہاڑی کا بھونپا پر چڑھ گئے۔ اور ساری لات دکھارتے رہے۔ اور دوسرے دن انہوں نے اعلان کیا کہ ہم نے دعاؤں سے قیامت کی گھڑی کچراہ کے لئے ٹال دی۔ ورنہ ذرہ بزرگ اندیشہ تھا۔ کہ چاند کے برج جہدی میں داخل ہوتے سے دنیا پر قیامت برپا ہو جاتی۔ اور سورج گرہن ہونے پر ابھی تک اس خطرے کا امکان ہے۔ اور سوسائٹی کے ارکان انگلستان اور یورپ کے پہاڑوں کی چوٹیوں پر ابھی تک نیچے عبادت اور دعاؤں میں مشغول ہیں۔ اس سوسائٹی کا اپنے متعلق یہ زعم ہے کہ اللہ کا مرتبہ اور زہرہ سیاہی اور کواکب خدوق سے روحانی تعلق ہے۔

اس بارہ میں خبریں تمام دنیا کے ممالک میں اخبارات کے ذریعے سے کافی مشہرت پانچویں میں کسی حوالہ دینے کی ضرورت نہیں۔ یہ خبر ہر ملک کے اخبارات میں جو گزشتہ سہ ماہی کے ادوار اور جنوری کے ادوار میں شائع ہوئے ہیں دیکھی جاسکتی ہیں۔

اس قسم کی متوجہانہ ذہنیت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانے کی مشرکاتوں میں بھی پایا جاتا ہے۔ جس کی اصلاح آپ نے بیان کیا ہے۔ آج کل بھی مسلمان قومیں باوجود تنزول کے ان مشرکاتہ و تجات سے بڑی حد تک محفوظ ہیں۔ چنانچہ مذکورہ بالا خبروں کے ساتھ مصر شام پاکستان اور ایران وغیرہ اسلامی ممالک سے متعلق یہ خوشگن خبر بھی اخبارات میں آچکی ہے کہ وہ بڑا امید ہیں۔

عصری اور عرب کے ہنیت داؤں نے اعلان کیا ہے کہ انہیں کوئی خطرہ نہیں۔ خطرہ اگر ہے تو بھارت۔ دنیا وغیرہ ہندو یا عیسائی ممالک کو ہے جس کی اکثریت مشرک اور اہم پرست ہے۔

ادائیگی زکوٰۃ - آخر - رمضان المبارک

اجاب جماعت میں سے بعض ایسے خوش نصیب جن کو خدا تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے دینی اموال کے ساتھ دنیاوی اموال میں بھی کثرت بخشی تھی ہے اپنے پروردگار کی رقوم رمضان المبارک میں ادا کیا کرتے ہیں۔ سو گزارش ہے کہ رمضان شریف کا مبارک مہینہ گزر رہا ہے۔ صدر الجماعت کو یہ گامگامی سال میں قریب الاختتام ہے۔ لیذا یہ مہربانی صاحب امانت اجاب اپنے پروردگار کی رقوم رمضان المبارک میں ادا کر کے دو سکا رواب حاصل کریں۔

ناظر بیت المال - روبرہ

شاعت اسلام کے جذبہ کے ماتحت وعدہ میں اصناف اور فوری ادائیگی

مکرم شیخ رحمت اللہ صاحب لیکچرر تحریک جدید مغرب لاہور کی اطلاع کے مطابق جماعت احمدیہ ایک شخص دوست کو جو باری عبدالستار صاحب چوہدری کو اثر کرنے میں ناکام رہا۔ اس کی شاعت کا کام تیز فرمایا جائے۔ وہاں وعدہ ۱۰۰۰ روپیہ بڑھا کر ۱۲۳ روپیہ کر دیا۔ اور ساتھ ہی فقیر ادائیگی فرمادی۔ انشاء اللہ احسن الخیرات۔

تحریک جدید کا جذبہ شہداء میں ادا کرنا اپنے اندر بہت برکات رکھتا ہے۔ مختصر آواز کرنے والے صاحبان کا مقام ملتا ہے۔ اور مبلغین کرام کو باحسن طریق تبلیغ اسلام کے کاموں سے ملتا ہے۔ ان ذوالکرم کے نظر پر شخص ہر احمدی کے دل میں اولین موقع پر تکرار کیے جانے اور کرنے کا تکیہ پونہا جانیے۔

دیکھیں! المال اول تحریک جدید - روبرہ

فطرانہ

اس سال فطرانہ کی شرح ایک روپیہ فی کس مقرر کی جاتی ہے۔ البتہ اگر کس شخص میں پوری شرح فطرانہ ادا کرنے کی توفیق نہ ہو تو وہ نصف شرح پر بھی سچا ہے۔ پچیسے فی کس کے حساب سے ادا کرنا ہے۔ لیکن یہ ضروری ہے کہ خاندان کے تمام افراد کے لئے فطرانہ ادا کیا جائے خواہ مردوں یا عورت حتیٰ کہ نوزائیدہ بچہ کے لئے بھی اس کے والدین یا سرپرست مقرر شرح سے فطرانہ ادا کریں۔

فطرانہ کی رقم کا دوسرا حصہ بھاء راستہ جناب پریسٹیج بیکریٹری صاحب روبرہ بھجوا دیا جائے۔ تاکہ اس رقم کو حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈمہ الصمدی نے اصرار اللہ بیزا اپنی نگرانی میں مرکز کے مستحق تباہی، مساکین اور نادار اجاب میں تقسیم فرمادیں۔ باقی نو حصے مقامی مغربوں میں تقسیم کر دیئے جائیں۔ البتہ اگر پھر رقم باقی بچ رہے تو وہ دوسرے چندوں کے ساتھ شہسوارہ صدر انجمن روبرہ میں جمع کر وادی جائے۔

چونکہ یہ رقم غربانوں میں تقسیم کی جاتی ہے۔ اس لئے بہتر یہی ہے کہ رمضان کے شروع میں ہی فطرانہ ادا کر دیا جائے تاکہ عید سے پہلے مستحق اجاب کو سچا جائے اور وہ بھی عید کی خوشی میں شامل ہو جائیں۔ ناظر بیت المال روبرہ

میری پھوپھی صاحبہ مرحومہ

اذقرشی عبدالرحمن صاحبنا ظلم علی انصار اللہ سابق سندھ بلوچستان

میری پھوپھی صاحبہ محمودہ بیگم صاحبہ مرحومہ نے تمام غلام صاحب مرحوم ساکن دولت پور صاحبہ۔ در ضلع سبیل کوٹ، مورخہ ۲۵/۱۲/۱۹۰۷ بروز جمعہ بوقت ۸ بجے غیب اپنے مولا محقق سے۔ میں امانت امانت الہیہ راہوں۔ مرحومہ نہایت سادہ مزاج اور خوش اخلاق خاتون تھیں اپنے خاندان میں قائم علی صاحب صحابی کے ہمراہ ۱۸۷۰ میں بمبئی اور اسی زمانے میں وطن چھوڑ کر قادیان دارالامان میں مقیم ہو گئے تھے۔ ۱۹۱۸ میں حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈمہ الصمدی نے ہجرہ العزیز کے ہاتھ پر بیعت کی تھی قرآن کریم با ترجمہ حضرت روشن علی صاحب رحمی اللہ تعالیٰ عنہ سے پڑھا تھا۔ آپ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو کشتی حالت میں دیکھ کر دستی بیعت کا شرف بھی حاصل کیا یا مذموم و صلوات خاتون تھیں۔ نماز تہجد اور تلاوت قرآن کریم التزام سے ادا فرماتی تھیں۔ ہر صعبیت اور تکلیف کو خندہ پیشانی سے برداشت کرتی رہیں۔ وفات کے وقت بھی فرمایا کہ ان کو اللہ تعالیٰ کی رضا پر شکر کرنا چاہیے۔ حضرت ام المومنین نور اللہ مرقدہ سے بہت محبت تھی مرحومہ کو ایک مہاجر حضرت ام المومنین کے مکان میں بطور گریہ اور ہاری تھیں اما جان اکثر آپ کو اپنے ساتھ ہی مقبرہ تک لے کر گئے جا یا کرتی تھیں۔ آپ کو روبرہ میں ان جن کی رعیت بعضی مقبرہ میں حاصل ہوئی۔

مرحومہ نے ۸۵ سال کی عمر میں داعی اجل کو لبیک کہا۔ تین صاحبزادے اور دو صاحبزادیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں آپ کے بڑے صاحبزادے مسٹر عبدالرحمن صاحب نظر سمونہ ڈیو میں پرنسپل مسٹر ہیں اور وفات کے وقت آپ برادرم ظفر صاحب کے ہاں باس مقیم تھیں دوسرے صاحبزادے مولوی عبدالرحیم صاحب مولوی فیاض صاحب ایک سچے کوٹھنٹ ٹائی سکول فظروالہاں آپ کے تیسرے صاحبزادے برادرم عبدالرحمن صاحب ہیں۔ آپ کی بڑی صاحبزادی اس عاجز کی رفیقہ حیات ہیں اور چھوٹی خاتون کے چھوٹے بھائی قریبی عبدالرزاق صاحب لیکچرر ڈیپارٹمنٹ نوشہرہ پسرور کے عقلمند ہیں ہمارے خاندان میں سے صرف خاتون کے والد قریبی غلام علی صاحب۔ صحابی دینی اور غمخوار اور پوجی صاحب کو بھی احمدیت نصیب ہوئی۔ قیام خاندان ان نعمت سے محروم ہے۔

اجاب سے درد مند اور درخواست ہے کہ پھوپھی صاحبہ مرحومہ کے لئے جلد ہی درمہ دعا فرمائیں نیز دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمارے خاندان کے دیگر آزاد کو بھی احمدیت کی توفیق کی توفیق دے اور ہم کو اپنے بزرگوں کے نقش قدم پر چلنے اور دین کو دنیا پر مقدم رکھنے کی توفیق عطا فرمائے۔

درخواست لئے دعا

- ۱۔ راجہ شریف احمد خاں صاحب قائم مقام پریڈنٹ جماعت احمدیہ موضع بلانی کی صاحبزادی زاہدہ پردین کی ٹائٹل ٹوٹ گئی تھی۔ عنقریب پلستر کھلنے والا ہے۔ اجاب پچی کی کالی محنت کے لئے دعا فرمائیں۔
- ۲۔ راجہ محمد اسلم ڈیپو راپور میں فضل عشر ہسپتال روبرہ
- ۳۔ میرے لڑکے اعجاز احمد پور سے ایک امتحان دیا ہے۔ اجاب کرام اور درویشان قادیان عزیز کی نمایاں کامیابی کے لئے دعا فرمادیں۔
- ۴۔ خاتون پیرزادہ فیض عالم۔ زعمیم مجلس انصار اللہ جماعت احمدیہ کو بی بی محبت نامی مولیٰ محمد اسماعیل صاحب پریڈنٹ جماعت احمدیہ موضع جھولی ضلع زیم یارخان سول ہسپتال خاچوڑ پر علاج میں بدستور پیشاب کی وجہ سے ان کا پرنیشن ہونے والا ہے دوستوں سے دعائی درخواست ہے۔
- ۵۔ خاتون سلیم غلام رسولیہ وقت جدید موضع جھولی ضلع زیم یارخان

ولادت

خدا تعالیٰ نے حکم صلاح الدین عثمان صاحب بنگالی میں کامیاب کر دیا اور ان کو پھول لڑکی عطا فرمائی ہے۔ نومرودہ محرم عبدالرحمن خان صاحب بنگالی بچہ پائی ملی سکول روبرہ کی پوتی اور شیخ عبدالرحمن صاحب بوردے والا کی نورسہ ہے۔ حضور ایڈمہ اللہ تعالیٰ نے نومرودہ کا نام "روشدادہ" تجویز فرمایا ہے۔ اجاب کرام دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ اس کو نیک بنائے اور وہ عطا فرمائے اور خاندان میں رہے۔

پاکستان میں فنی امداد کے لئے ماہرین کی آمد

اقوام متحدہ کی فنی امداد کے مندرجہ ذیل ماہرین حالی ہی میں پاکستان آئے ہیں۔
لئے فنی عمل کو تہیہ دیں گے۔

(۸) برطانیہ کے مسٹر ڈیم جی سدرٹ
ایسی بیوی اور ڈوگنچی سمیت مشرقی پاکستان
پہنچ گئے ہیں۔ جہاں وہ ڈھاکہ کے قریب
شاہین گنج کے میرین ڈیزل ٹریننگ سنٹر
میں تانائی کے فرانسز انجام دیں گے۔ یہ
مرکز بین الاقوامی ادارہ عمال اور خاص فنانس
کے اس مشرک منصوبے کا ایک حصہ ہے
جو مشرقی پاکستان میں ترقی و نظم و نسق
نگرانی اور تانائی کی تربیت والے مرکز
کے لئے ہے۔

(۹) برطانیہ کے مسٹر ویم جی نکسی اور
جنوبی کوریا کے پیٹے۔ وہ مسٹر ڈی رچرڈز
کی جگہ مقرر ہوئے ہیں جو ہا زوری کو یوپی
چلے گئے ہیں۔ وہاں وہ نہان غازی میں
اقوام متحدہ کی فنی امداد والے بورڈ کی طرف
سے ریڈیو سٹیشنوں کو
(۱۰) برطانیہ کے ڈاکٹر اسے مک کلوی
ڈھاکہ پہنچے ہیں۔ جہاں وہ پاکستان
میں ہنزام کی روک تھام سے متعلق پروگرام
شروع کرنے میں حکومت کے فنی مشیر
کی حیثیت سے خدمات انجام دیں گے۔

(۱۱) ریاست ہائے متحدہ کے مسٹر
آر جی گیلیر حالی ہی میں پاکستان آئے ہیں
اور لاہور میں کام کریں گے وہ مغرب
جن استیصال گیریہ سے متعلق پروگرام
کے لئے فنی عمل کو تہیہ دیں گے۔

(۱۲) آسٹریا کی مسز مارگریٹ ماہر
ڈاکر جی میں یونیورسٹی کے ریسرچ ریڈنگ
ریڈیو سٹیشن میں ریڈیو سٹیشن
حیثیت سے کام کرنے لگی ہیں۔

ایک عازم حج کیلئے درخواست دعا

مکم محمد سلیمان صاحب سیکرٹری ہلالی ڈھاکہ
پانچواں جنوری ۱۹۴۷ء
میرزا ۳ روپیہ ارسال کرتے ہوئے مطلع
فرماتے ہیں کہ وہ اس سال حج بیت
کے لئے تشریف لے جا رہے ہیں۔ قارئین
گرام سے ان کے لئے دعا کی درخواست
ہے۔ اللہ تعالیٰ ہمارے اس بھائی
کو بخیریت لے جائے اور دیکھنا
کی بہتوں کے ساتھ ہمیں
واپس لائے۔ دوران کاروبار میں
مزید خیر و برکت نازل فرمائے۔ آمین
درتیل الممال اولہ محمد سعید (ب)

پاکستان میں دافع جرائم ادویہ کی تیاری

پتھی سلین کو اس حدی کی حساب سے زیادہ
بیرتہ انجیز دو تسلیم کیا گیا ہے۔ اب اسے پاکستان
میں کلینڈر ڈھاکہ کے وائی جی ڈی
کرنے کی ضرورت نہیں رہی۔ شمال مغربی سرحدی
صوبے میں قبائلی علاقوں کے قریب داؤد خیل
کے مقام پر دو۔ اسی کا ایک ریڈیو کاربن
اس اسم دو کو بنانے میں معروف ہے اور
اندر وہ کہ اس سال کے آخر تک وہ ملکی مقوی
کے مطابق یہ دو تیار کرنے لگے گا۔

اس طرح پاکستان ایشیا میں دافع جرائم
ادویہ بنانے والی قوموں کی مختصر فہرست میں شامل
ہو گیا ہے۔ اس کے علاوہ جاپان اور بھارت
بھی اس دائرے میں شریک ہیں۔ لیکن اس کی
تیاری فنی کامیابی سے بھی کچھ زیادہ ہی اہمیت
دیکھی ہے۔ اس وقت صحت کے جتنے بھی
بنائے جاتے ہیں۔ ان سب میں پتھی سلین کو ایک
لازمی شق قرار دیا ہے۔ اگر معقول نرخ پر اس
کا حصول ممکن ہو جائے تو اس کا مطلب یہ ہوگا
کہ لاکھوں انسانوں کے لئے زندگی اور موت کا
وہ سیاقی تفاوت ٹھٹ گیا ہے۔

یہ کارخانہ اس طرح قائم کیا گیا ہے کہ
ہر سال ستر لاکھ میگا ٹن پتھی سلین تیار کرنے
اور یہ مقدار اوسطاً سات کروڑ انسانوں کے
انگلش لگانے کے کام آئے گی۔ بالفاظ دیگر اس
دقت ملک بھر میں پتھی مقدار کی کھپت ہے
اس کا دو تہائی حصہ اس سے پورا ہو جائے گا
تاہم موجودہ کھپت کو صحیح ضرورت کے
مطابق سمجھا جائے۔ آج سے چھ سال پہلے
جب یہ ملک طبعیتاً درآمد شدہ پتھی سلین سے
اپنی ضروریات پوری کرنے کے لئے مجبور تھا تو
صرف تیس لاکھ میگا ٹن یہ دو ہر سال
سادہ قوم کے لئے میسر آسکتی تھی۔ اب جب کہ
صحیح سہولتوں میں اضافہ ہوا ہے اور عوام
طب جدید سے زیادہ دقت ہوتے جاتے
اس کی تک کا پڑھ جانا بھی یقینی ہے۔
ماد ارقہ و قوت کے لئے یہ محسوس کرنا
بھی دشوار ہے کہ پتھی سلین کا ایک شیشی تیار
کرنے کے لئے کتنی محنت دوکار ہے۔ تیاری کی
بعض منزلیں پیچیدہ ہیں اس لئے انتہائی احتیاط
اور پوری توجہ کی ضرورت ہے۔ مثال کے طور پر
دو ذی تخم کی تیاری، تخلیق، مکرر تصفیہ،

تجربہ گاہ، دلالی اشتہار کی تیاری، شیشیوں میں
بھرنی، امرنہ دسر جہر کرنے کا کام اور آڈیٹ
میں بھی احتیاطی احتیاط مندرجہ ہر صفت آخری ہی
منزل میں سات قدم اٹھانے پڑتے ہیں۔ جن
میں خود کشوں اور پوجیوں پر دو کی آزمائش
شامل ہے۔ کوئی اور دور، بات قابل قبول نہیں
ہوتی کیونکہ پتھی سلین اگر ذرا بھی ناقص ہو
تو خطرناک ثابت ہو سکتی ہے۔

پاکستان میں طبی کام پسننے والے صحت
کے اور صحت سے متعلقوں کی طرح داؤد خیل کا
کارخانہ بھی حکومت نے اقوام متحدہ کی امداد
سے قائم کیا تھا۔ اقوام متحدہ کے پتھیوں کے
دری (سابقہ) نے تقریباً چھ لاکھ ڈالر کے آلات
اور دو سو ساٹھ خرابیاں کیا تھا۔ اقوام متحدہ
کی فنی امداد کے ادارے اور عالمی ادارہ صحت نے
فنی ماہرین بھیجے تاکہ کارخانے کے قیام میں تعاون
ہو سکے اس امداد کے سوانے میں حکومت نے وعدہ
کیا ہے کہ کارخانے میں پتھی دو تیار ہونگی
اس کی نصف مقدار بلا قیمت نسخوں میں دی

اھ اسلام کس طرح ترقی کر سکتے ہیں؟
چکارڈ آنے پر — مفت —
عبداللہ دین سکندر آباد۔ دکن

ملک ایک عظیم صابغہ مسلم امت اجماعی بنیاد پر قائم اور وطن سے محروم ہو گیا

محروم مظلوموں کے حافی ادراک نہ دے سکا ہی تھے۔ گورنر مغربی پاکستان ۱۹۶۰ء فروری۔ سر جسٹس نظامی کی وفات پر گورنر مغربی پاکستان مرکزی ذرا۔ اعلیٰ سرکاری افسروں، اداروں اور افراد نے گہرے رنج و غم کا اظہار کیا ہے۔

صدر فیضانِ اسلام محمد ایوب خاں نے لکھ کر کہا، مجھے نوائے وقت کے ایڈیٹر سر جسٹس نظامی کی موت سے شدید صدمہ ہوا ہے۔ صدر نے دہاں پہنچنے پر اخبار نویسوں سے بات چیت کے دوران سر جسٹس نظامی کی موت پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا۔

صوبائی گورنر ملک امیر محمد خاں نے کہا ہے کہ سر جسٹس نظامی مظلوموں کی حمایت کرنے والے ایک ہیرو سپاہی تھے۔ ان کی موت سے اردو صحافت میں مہلکا پیدا ہو گیا ہے ایسے پُرکرتا نہیں ہو سکتا۔

تعمیر نامی کی وقت

بہتر صورت معینین کے شہسواروں کے تراجم کے جو "ہمارے" اور دوسرے جرائد میں شائع ہوئے۔

۱۹۶۰ء میں کلونجیوین کے لیکچر ڈیوٹی پڑھنے کے لیے گورنر بری مقابلوں میں اخراجات حاصل کیے۔ اسی سال پنجاب مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن قائم ہوئی۔ آپ اس کے بانیوں میں سے تھے۔ فیڈریشن قائم ہوئی۔ آپ اس کے بانیوں میں سے تھے۔

فیڈریشن کے پہلے صدر منتخب ہوئے۔ لہذا جلال پور، لہور، راولپنڈی اور گوجرانوالہ میں جلسوں سے خطاب کیا اور مسلم سٹوڈنٹس فیڈریشن کی شاخیں قائم کیں۔ آل انڈیا مسلم لیگ کے سالانہ اجلاس میں جو اسی سال منعقد ہوئے۔ ریگ کی نشاۃ ثانیہ کے لیے آہوا۔ آپ نے شرکت کی۔

۱۹۶۱ء میں ایم اے کی ڈیگری حاصل کی اور کراچی میں کچھ عرصے تک طبیعت کا بیان صحافت کی طرف تھا۔

سر جسٹس نظامی نے ۱۹۶۰ء مارچ ۱۹۶۰ء کو

سر جسٹس الرحمن وزیر قومی تعمیر نو اور اعلیٰ عانت نے سر جسٹس نظامی کی وفات پر بے گنجیہ نظامی کے نام ایک پیغام میں کہا ہے کہ "مجھے ممتاز صحافی سر جسٹس نظامی کی جانکام موت کی خبر سن کر شدید رنج ہوا ہے۔ سر جسٹس نظامی اپنے پیشے کی بہترین روایات پر کاربند تھے۔ وہ عظیم ذاتی حوصلے والے مالک اور دیانت دار تھے۔ صحافتی حلقوں کے علاوہ عوام میں بھی ان کی موت پر رنج و غم محسوس کیا جائے گا۔ کیونکہ ہر انسان شخص کے دل میں ان کی بڑی قدر و منزلت سمجھیں گے ان کا رابر رہا ہے۔ میں اپنی وزارت سے اور اپنی طرف سے مرحوم کی بیوہ اور اعزہ سے گہری ہمدردی کا اظہار کرتا ہوں۔

صدر آزاد کشمیر مسٹر کے ایچ خواجہ نے آج ایک پیغام تشریف میں کہا کہ سر جسٹس نظامی کی موت سے ملک ایک عظیم صابغہ قلم، ایک ممتاز صحافی، ایک بے باک ناقد اور ایک محبت وطن سے محروم ہو گیا ہے۔ انہوں نے کہا ہے جب میں ۱۹۶۰ء میں ایڈیٹر ہوا

پندرہ روزہ ٹولنے وقت جاری کیا۔ ۲۲ جولائی ۱۹۶۰ء کو شیخ صاحبہ محمود کے انتقال سے اس پندرہ روزہ کو روزنامہ میں تبدیل کر دیا۔

پیغام پاکستان کے بعد ۱۱ مارچ ۱۹۶۱ء کو اپنی حق گوئی کا پاداش میں "ٹولنے وقت" کو بند کر دیا گیا۔ اس دوران ٹولنے وقت کو متعدد مصائب و آلام برداشت کرنا پڑے لیکن اس نے آزاد و بے ڈکھتات کے تقاضوں سے دستکش ہونا بھی گوارا نہ کیا۔

جمہوریت آزادی پسند شاخہ نوریل کی بین الاقوامی تنظیم "انٹرنیشنل پریس ایسوسی ایشن" کے ساتھ اس کے آغاز و قیام (۱۹۵۲ء) میں کامیاب وابستہ ہو گئے تھے۔ اور اس ادارہ کی طرف سے مختلف یورپی اور ایشیائی ممالک میں جوائنٹس ہونے والے ان میں پاکستان کی نمائندگی کرتے رہے۔

علاوہ ازیں وہ دولت مشترکہ کی اخباری تنظیم "کامن ویلتھ پریس یونین" میں بھی سرگرم حصہ لیتے رہے۔

صوبائی چیف سیکریٹری سید محمد نے اپنے پیغام تشریف میں کہا کہ سر جسٹس نظامی کی موت سے صحافت کا پیشہ ایک عظیم مجاہد ملک ایک عظیم محبت وطن اور لاہور کا تہ ایک مقبول شخصیت سے محروم ہو گیا ہے۔ مرحوم صاحب نے ایک ممتاز صحافی تھے۔ اور آپ کا تہ ہمیشہ ہمہ وقت کی پروا نہیں کرنے کے لئے وقف رہا۔

آپ سماجی عدم مساوات کے سخت خلاف تھے۔ اور ناخون کے ذریعہ حکومت کے زبردست حامی تھے۔

جامعہ احمدیہ ربوہ کی طرف سے

محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ کے اعزاز میں الوداعی تقریب

دبئی ۲۶ فروری۔ مورخہ ۲۲ فروری ۱۹۶۰ء کو صاحبہ احمدیہ کے طبع اور مہربان اسٹاف نے محرم چوہدری مشتاق احمد صاحب باجوہ کو وسیلہ تعلیم تحریک جدید کے اعزاز میں وسیع پیمانے پر ایک الوداعی تقریب کا اہتمام کیا جس میں ناظرہ کلا صاحبہ ان اسٹریٹ میٹریات اور بہت سے دیگر اصحاب کے علاوہ محترم صاحبہ زوارہ مرزا مبارک احمد صاحبہ وکیل اعلیٰ وکیل ایشیہ نے بھی شرکت فرمائی۔

یہ تقریب محرم باجوہ صاحبہ موصوفہ کے اعلیٰ گئے اسلام کی عرف سے پاکستان سے باہر تشریف لے جانے کے سلسلے میں جامعہ کے ہال میں منعقد کی گئی تھی۔ اس موقع پر محرم صاحبہ شیخ روشن دینی صاحبہ تنویر ایڈیٹر افضل نے اپنی ایک تقریب پڑھی جو آپ نے اس موقع کے لئے لکھی تھی۔ دن غروب ہونے پر جامعہ احمدیہ کی طرف سے جل جلالہ کی خدمت میں انطاری پیشینگی کی گئی۔ بعد ازاں صوبائی باجماعت نماز ادا کرنے کے بعد جو محرم مولانا جلال الدین صاحبہ شمس نے پڑھائی یہ بابرکت تقریب اختتام پذیر ہوئی۔

محرم چوہدری محمد ظفر خان صاحب اپنی نیویارک روانہ ہو گئے

کراچی ۲۶ فروری۔ اقوام متحدہ میں پاکستان کے مستقل مندوب محرم چوہدری محمد ظفر خان صاحب حکومت پاکستان کے مشورہ کے بعد پرسوں رات واپس نیویارک روانہ ہو گئے معلوم ہوا ہے کہ صحافتی کونسل میں مسکنہ

کثیر زیر بحث آنے سے قبل پاکستان کے آئندہ اقدام کے متعلق قطعی فیصلہ ہو جائے اور محرم چوہدری صاحب موصوف کو اسکی تفصیلات نیویارک پہنچ دی جائیں گی۔ دفتر خاروہ کے ایک ترجمان نے بتایا ہے کہ راولپنڈی میں اعلیٰ سطح کی حالیہ بات چیت میں یہ طے ہو چکا ہے کہ آئندہ اقتدار کی تفصیلات کن خطوط پر مرتب کی جائیں۔ چنانچہ محرم چوہدری صاحب کو تفصیلات کا بھیجنا صحیح ٹیکٹیکل سی بات ہوگی۔

جناب شعیب قریشی وقت پا گئے

کراچی ۲۶ فروری۔ سابق مرکزی وزیر جناب شعیب قریشی گل بہاں جناح سنٹرل

رجسٹرڈ ایڈیٹر